



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс



Памяти  
мастера  
слова

4

775085

Издается с 7 января 1922 г.

36 (26212) Вторник, 3 марта 2015

## НОВОСТИ

ИНИЦИАТИВА

### «Тулеевская» пятница – в среду

Аман Тулеев объявил 4 марта всекузбасским днем уборки снега.

Губернатор призвал кузбассовцев подготовиться к празднованию Международного женского дня и сообщить выйти на расчистку городов и поселков от обильно выпавшего снега.

В связи с тем, что традиционная «тулеевская» пятница приходится на предпраздничный день, губернатор обратился к сотрудникам предприятий, бюджетных и коммерческих организаций, а также к бойцам студотрядов с просьбой помочь коммунальщикам и массово выйти на уборку снега в предстоящую среду.

Аман Тулеев распорядился, чтобы люди были обеспечены необходимым инвентарем (лопатами, лопатами). Также губернатор обратился к владельцам личного автотранспорта с просьбой следить за объявлениями о предстоящей уборке снега, не оставлять автотранспорт без присмотра, тем самым затрудняя расчистку дворов и проезжей части. Автомобили, мешающие вывозу снега, будут эвакуированы на спецстоянку.

«Вывоз снега из населенных пунктов – это еще и один из ключевых пунктов в противопоаводковой работе, так как вовремя убраный снег снижает вероятность весенних подтоплений и частного сектора, и административных зданий, и многоквартирных домов», – подчеркнул Аман Тулеев.

В пятницу-субботу выпала месячная норма осадков. Коммунальные службы области работали круглосуточно. За это время с территорий области вывезено 94,2 тыс. кубометров снега. В расчистке задействовано ежедневно около 1700 единиц снегоуборочной техники.

Вместе с тем многие тротуары, дворы, территории подведомственных учреждений в выходные остались неубранными, создавая травоопасные ситуации для прохожих.

Так, например, в областном центре не позаботились о своих жителях и не убрали вовремя снег во дворах управляющие компании РЭУ-10 (руководитель Наталья Чаленко), ООО «Амальгам-Групп» (руководитель Дмитрий Замятин), ООО «Южный» (руководитель Андрей Вульфорт). Бездействием управляющих компаний теперь даст оценку Госжилинспекция области.

НАГРАЖДЕНИЕ

### Глава Ижморского района Александр Малышко награжден почетным знаком «Золотой знак Кузбасса»

Вчера губернатор Аман Тулеев вручил ему эту высокую награду – за многолетний добросовестный труд на благо Кузбасса, высокий профессионализм, гражданскую ответственность и большой личный вклад в социально-экономическое развитие Ижморского района.

Александр Малышко более 20 лет трудился в сфере с/х района. В 1990-е руководил совхозом «Симбирский» и сумел сохранить дружный коллектив, нарастить производство с/х продукции. 10 лет был главой Симбирского сельского поселения, где под его руководством были отремонтированы школы и детский дошкольный садик, отстраивались объекты жилищно-коммунального хозяйства, все силы и внимание отдавал решению вопросов благоустройства, строительства и ремонта объектов, развития с/х производства. Под его контролем на федеральной трассе М-53 введен модульный пункт оказания экстренной медпомощи. Капитально отремонтированы два детсада, открыты дополнительные группы. Район одним из первых выполнил задачу губернатора по обеспечению 100%-ной доступности дошкольного образования детей от 3 до 7 лет.

Аман Тулеев вручил областную награду члену Совета старейшин при губернаторе Валентину Арапову.

Медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» I степени он отмечен за многолетний добросовестный труд на благо Кузбасса, большой личный вклад в социально-экономическое развитие области и в связи с юбилеем. Трудовой стаж Валентина Арапова – более 50 лет. Работать начал в 1959 году в должности младшего научного сотрудника в «КузНИИШахтострой». Имеет степень кандидата технических наук, является автором изобретения, улучшающего жаростойкость бетона. В 90-х годах занимал должность руководителя аппарата Заксобрания области, затем работал помощником депутатов облсовета и Госдумы РФ.

Пресс-служба АКО.

ПОДРОБНОСТИ

## Остановить кредитный беспредел!



Во время форума губернатор Кузбасса Аман Тулеев обсудил вопрос закредитованности населения и с заместителем председателя правительства РФ Аркадием Дворковичем.

Вопрос о закредитованности населения и мерах борьбы с произволом банкиров, загоняющих людей в долговременную кабалу, губернатор Кузбасса Аман Тулеев поднял на экономическом форуме «Россия и страны АТР: от политики интеграции к проектам развития» в Красноярске

### Конструктивное сотрудничество

Экономический форум «Россия и страны АТР: от политики интеграции к проектам развития» в Красноярске, как уже сообщало наше издание, проходил при поддержке правительства России. Такой форум проводится уже в 12-й раз и является одним из самых значимых экономических событий в стране.

На этот раз темами для обсуждений экспертов, пред-

ставителей регионов, гостей из Китая, Вьетнама и других стран Азиатско-Тихоокеанского региона стали вопросы импортозамещения и развития отношений России с государствами АТР, странами БРИКС, а также повышения конкурентоспособности российской экономики.

Как отметил Аман Тулеев, задача кузбасской делегации, приехавшей на форум, – ознакомиться с мнениями коллег из стран Азиатско-Тихоокеанского региона и на-

метить пути для укрепления социально-экономических связей.

При этом глава региона рассказал журналистам, что видит «дискриминацию» российских поставщиков, например, со стороны Китая. «Они ввели экспортную пошлину на российский уголь – 6%. А Индонезия – 0%! Это что такое? Почему такая дискриминация?» – сказал губернатор.

Сейчас наш регион активно сотрудничает со странами АТР в сфере угольной промышленности, причем речь идет не просто о сырье, а об обогащенном «черном золоте» – 85% достигает объем переработки. Востребованы и знаменитые 100-метровые рельсы новокузнецких металлургов, а на КОРМЗе производят мусоровозы, которые по-

купают Южная Корея и Китай.

Только в 2014 году в Кемеровской области создано около 100 импортозамещающих производств, что позволило кузбасским потребителям не только выигрывать по цене, но также создать новые рабочие места и увеличить поступление налогов в бюджет.

### Вопросы к банкирам

Тем не менее ключевая задача дня сегодняшнего – решение вопроса о закредитованности населения и доступе предприятий к финансовым ресурсам. «Начинать нужно с банков», – уверен губернатор. – Если не начнем с них, то все обсуждения, планы, технологии – всё будет под вопросом!»

Сейчас, по словам губернатора, непросто российским

предприятиям, которые работают на рынке АТР: затруднен доступ к кредитным ресурсам, оборотных средств и заграничных траншей нет. «А у себя – грабительские, бандитские проценты в банках: 25-27%, – сказал журналистам губернатор. – Где я найду такую рентабельность? Ну и второе: состояние людей, работающих на предприятиях, нужно учитывать. Тревога у людей. Все боятся: а вдруг их сократят? Все же закредитованы у нас от мала до велика!»

Во время форума губернатор Кузбасса Аман Тулеев обсудил вопрос закредитованности населения и с заместителем председателя правительства РФ Аркадием Дворковичем.

Отметим, что глава региона не впервые поднимает эту

тему: так, на прошлой неделе о закредитованности населения Аман Тулеев говорил на Государственном совете в Москве. Президент России Владимир Путин обсудил с кузбасским губернатором практику поддержки трудящихся, имеющих кредиты в банках.

Как подчеркнул губернатор, на сегодняшний день отмечается высокий уровень закредитованности населения. В среднем каждый житель Кемеровской области имеет по 70 тыс. рублей кредитных обязательств перед банками (из расчета на 2 млн 800 тыс. кузбассовцев).

По мнению губернатора, в условиях сложной ситуации в стране многие банки беззастенчиво пользуются финансовой неграмотностью определенной части населения и ужесточают штрафные санкции в отношении граждан, задержавших ежемесячные платежи. «В итоге у многих заемщиков безумные штрафы и пени становятся больше, чем размер самого кредита», – подчеркнул губернатор.

В связи с этим Аман Тулеев вышел с предложением принять федеральный закон об ограничении со стороны банков размера штрафных выплат и пени за просроченную задолженность по кредитам граждан. Также необходимо принять государственную программу по расщелке платежей для тех людей, кто все-таки потерял работу.

Тулеев считает, что особое внимание со стороны государства необходимо обратить на деятельность микрофинансовых организаций, обещающих «легкие» деньги. «Проценты за кредит в таких фирмах вообще не ограничены и колеблются от 400 до 1000% годовых, загоняя людей в долговременную кабалу», – подчеркнул Аман Тулеев.

Губернатор призвал руководителей кузбасских промышленных предприятий и организаций, профсоюзных лидеров обращать особое внимание на работников, имеющих кредиты, особенно ипотечные, их нельзя сокращать, напротив, необходимо оказывать им всяческую поддержку.

Наталья ГУЗЕВА.

ФАКТ

Губернатор Аман Тулеев награждает и.о. директора Кемеровской ГРЭС Юрия Липских знаком «Заслуженный энергетик Кузбасса». Он удостоен награды за безупречный многолетний труд, профессионализм и большой личный вклад в развитие энергокомплекса Кузбасса. Более 22 лет он работает на Кемеровской ГРЭС, где прошел путь от машиниста-обходчика до и.о. директора. Под его руководством реализовывались крупномасштабные проекты по модернизации станции, повышению ее технико-экономических показателей, обновлению оборудования и внедрению новых идей.

ФОТОФАКТ



ВМЕСТЕ С ТУШИЛОЙ. 25-летию образования МЧС России, в тактике пропаганды безопасности и здорового образа жизни посвятили массовый спуск с горы Зеленой в Таштагольском районе 100 сотрудников пожарно-спасательных служб юга области. Активным участником флешмоба стала ростовая кукла-слон по кличке Тушила. Пожарные в полном боевом снаряжении, кто на лыжах, а кто на сноубордах, дружно съезжали с горы. Затем с гостями курорта провели профилактические беседы на тему пожарной безопасности и раздали им листовки с правилами поведения на горных склонах. Фото Владислава Шитеня.

АКЦЕНТ

## Хватит разбрасываться своим мусором!

Кузбассу необходима перспективная программа по утилизации твердых бытовых отходов

### Тяжесть на душу населения

Сегодня на каждого жителя нашего региона в среднем приходится более шестист килограммов отходов – такая цифра прозвучала на круглом столе, посвященном проблеме ТБО,

в Общественной палате Кемеровской области. Несмотря на то, что у нас многое делается по различным направлениям в сфере экологии (в том числе по классификации отходов, внедрению инновационных технологий их утилизации, созданию новых предприятий, занимаю-

щихся сбором, транспортировкой, обезвреживанием, переработкой), четкой перспективной программы по утилизации ТБО мы не имеем. В числе проблемных специалистов называют вопросы размещения и утилизации; нежелание как населения, так и предприятий платить за

эти услуги; неэффективность стимулирования новых технологий; отсутствие современной отечественной техники для работы с отходами; ограниченное количество дипломированных специалистов в этой области.

Окончание на 2-й стр.



НОВОСТИ

увлечение



«СПОРТ И ИСКУССТВО». Так назывался фестиваль танцевального фитнеса и черлидинга...

КАКИЕ МЫ

Через боль сделать сказку

В Москве вышла в свет сказочная повесть Тамары Черемновой «Приключения лесной ведьмочки Шиши».

Сказку написала наша землячка – новокузнецкая Тамара Черемнова. А месяц назад она получила очередную – на этот раз бронзовую – медаль на литературном конкурсе «Русский stil».

Тамара Черемнова уже не первый раз становится лауреатом этого престижного конкурса: четыре года назад она была удостоена серебряной медали за рассказ «Милашано счастье».

Оба эти произведения посвящены детской теме: Тамара Черемнова вообще пишет преимущественно для детей, хотя главной своей книгой считает автобиографический роман «Трава, пробившая асфальт».

Газета «Кузбасс» не раз писала об этой героической женщине: инвалид детства, она проживает в доме-интернате. Из-за ДПП не может самостоятельно двигаться (писать на компьютере ей помогают специальные, ею самой сконструированные приспособления).

У нее серьезно нарушена речь, не прекращаются гиперкинез и спастика (это когда все тело сводит постоянными судорогами). В 6 лет талантливой и интеллектуальной девочке Тамаре Черемновой врачи поставили диагноз «олигофрения в степени дебильности».

Но, даже будучи прикованная к коляске инвалидом, она умудрилась добиться отмены этого страшного психиатрического диагноза – хотя для этого ей и пришлось дойти до самого министра здравоохранения.

Тамара Черемнова – автор шести книг, вышедших в разное время в разных издательствах и местных и столичных, она – член Союза писателей России.

Ольга ШТРАУС.

НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

Николаев обогнал Михайлова

Песня «Давай поднимем за нас!» кузбасского энергетика поднялась на третье место общероссийского рейтинга радио «Шансон».

Напомним, эту музыкальную композицию написал начальник химического цеха Беловской ГРЭС Эдуард Николаев, а исполнил ее молодой певец из Барнаула Андрей Весенин.

В сводном топ-листе Весенин обогнал Лолиту, Стасу Михайлова, Михаила Шуфутинского, Юю, «Любу» и многих других популярных исполнителей.

«Кто бы мог подумать, что моя песня, посвященная родным и друзьям, окажется в хит-параде радиостанции, – смеется Эдуард Петрович. – Более того, она остается в нем уже почти три месяца... Букальню на выходные звонил в Москву узнать, попадет ли моя песня в финал.

Алена СМЕРНОВА.

ДТП

Погибли на скорости

Два крупных ДТП, унесших жизни шести человек, в том числе 4-летнего ребенка, произошли в эти выходные на дорогах Кузбасса.

Как рассказали в отделе пропаганды областной ГИБДД, первое трагическое столкновение произошло на 163-м км автодороги Новосибирск – Иркутск, на территории Юргинского района.

В результате ДТП пять человек погибли, трое на месте, двое – женщина и 4-летняя девочка, которую перевозили без детского кресла, – скончались в медицинском учреждении. Двое пострадавших с травмами различной степени тяжести были доставлены в городскую больницу города Юрга.

Еще в одном крупном ДТП, произошедшем в Новокузнецке, в результате столкновения трех автомобилей один человек погиб, пять получили травмы.

Полина ЗАХАРОВА.

ПОГОДА

Weather forecast table for 3 марта, 4.03, 5.03 for Кемерово and Новокузнецк.

ЭКОНОМИКА

Из ЗЭБ – в ТОП!

Четыре кузбасских моногорода имеют шанс получить статус территорий опережающего развития (ТОР)

Начали с Кузбасса...

Речь идет о тех муниципалитетах региона, что находятся в так называемой «красной зоне» монозависимости. Это Таштагол, Прокопьевск, Юрга и Анжеро-Судженск.

Отметим, что сам Фонд развития моногородов, появления которого с нетерпением ждали в регионах, наконец-то начал свою работу.

Напомним, что в прошлом году поддержка на федеральном уровне была обещана двум кузбасским городам, Юрге и Анжеро-Судженску.

Несмотря на то, что гости оценили высокую готовность документов в Анжеро-Судженске и Юрге, было высказано и немало замечаний.

Власти же у этих муниципалитетов появится возможность стать ТОРАми, это даст городам дополнительные возможности.

Наталья ГУЗЕВА.

ЗНАЙ НАШИХ!



Рената Галанова (вторая справа) с Иосифом Кобзоном после церемонии награждения.

В поход за любовью к Родине

26 февраля в Государственном Кремлевском Дворце состоялась VII торжественная церемония вручения ежегодной Общероссийской общественной премии «Щит и роза»

Эта высокая награда присуждается лучшим по профессии сотрудникам силовых министерств и ведомств за самоотверженность и профессионализм при выполнении служебного долга, а также вдовам, чьи мужья погибли при исполнении воинского и служебного долга.

Ее муж, капитан внутренней службы Александр Галанов, работавший заместителем начальника СВПЧ-41 УПО УВД Кемеровского облисполкома в городе Междуреченске, погиб в возрасте 26 лет при исполнении служебного долга.

Пережившей трагедию и рано овдовевшей Ренате Юрьевне пришлось одной растить сына и дочь. Теперь она может гордиться: они выросли достойными людьми своего отца.

Нико образованная, победитель городского и областного конкурсов «Педагог года-2003» в номинации «Классный классный».

Профессию учителя я выбрала осознанно: в нашей семье одной педагогической династии еще учителя начальных классов, литературы и русского языка.

мер, на кого равняться, – объясняет Рената Юрьевна.

Вот уже 30 лет она работает в гимназии №6. За это время выпустила огромную плеяду выпускников, немалая часть которых пошла либо в педагогику, либо в профессию, связанные с географией.

Но самое главное, за эти годы Рената Галанова действительно стала для большинства учеников примером высокой гражданственности.

Многие считают ее своим лучшим учителем. Ее уроки, туристические походы с учениками, подготовка детей к различным олимпиадам, географические школы и выездные практики учат не только географии, но и высокой нравственности.

Принимая любовь к природе, к своей стране. Формируя в душах учеников неравнодушное отношение к судьбе своей малой родины, Рената Юрьевна считает, что жизнь станет гораздо красивее, гармоничнее, если каждый из нас будет безразличным к происходящему вокруг.

Ее слова – уважаемый всеми педагог, почетный работник образования, победитель городского и областного конкурсов «Педагог года-2003» в номинации «Классный классный», победитель областного конкурса «Сто лучших учителей Кузбасса».

Лиудмила ХУДИН.

АКЦЕНТ

Хватит разбрасываться своим мусором!

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Сегодня широко обсуждается Федеральный закон №458 от 29.12.2014 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления».

Интересный проект «Полимер-Вектора» – получение полиэтиленовых и полипропиленовых гранул из упаковки...

Реализация проектов

На самом деле развитие предприятий, специализирующихся в этой сфере, в нашем регионе идет довольно интенсивно. Только прямо или косвенно работают с Кузбасским технопарком инновационных компаний больше десятка.

В их числе проект «КузбассПромРесурса», благодаря чему у нас появилась целая технология утилизации крупногабаритных шин, продукт которой – резиновая крошка – используется в производстве покрытий для открытых и закрытых площадок.

Чем дальше, тем дороже

«Основная проблема, с которой сталкиваются предприятия, занимающиеся сбором, утилизацией и переработкой: нет системы регулирования деятельности.

Для Кузбасса необходима общая стратегия строительства полигонов для захоронения твердых бытовых отходов и мусороперерабатывающих заводов, а кроме того – господдержка малых предприятий на переработке бумаги, картона и стекла.

ки, ведра) стоит уже от 100 до 500 рублей за килограмм. А если, как на одном из новосибирских предприятий, делать из вторсырья синтепон и поролон на экспорт – там уже до 1000 рублей за кг. Чем завершеннее, тем выгоднее получается.

Колоссальная проблема в том, что в Кузбассе мало предприятий, которые занимаются дальнейшей переработкой этой продукции, – подтверждает Алексей Филюков, заместитель председателя комитета по вопросам аграрной политики, землепользования и экологии Совета народных депутатов Кемеровской области.

Александр Копытов, председатель комиссии по науке и инновациям Общественной палаты Кемеровской области, тоже считает, что для Кузбасса необходима общая стратегия строительства полигонов для захоронения твердых бытовых отходов и мусороперерабатывающих заводов, а кроме того – господдержка малых предприятий на переработке бумаги, картона и стекла.



Для Кузбасса необходима общая стратегия строительства полигонов для захоронения твердых бытовых отходов и мусороперерабатывающих заводов, а кроме того – господдержка малых предприятий на переработке бумаги, картона и стекла.

Евгения РАЙНЕЦ.



